

今日上海
多云转阴 8-13℃
偏北风 4-5级

2025年3月29日
星期六
乙巳年三月初一
今日8版

新闻热线:61173737
网址:www.why.com.cn
共青团上海市委员会主管主办

青年报

服务大都会最活跃人群
YOUTH DAILY

四部门开展2025年 个人信息保护系列专项行动

中央网信办、工业和信息化部、公安部、市场监管总局28日发布公告称,2025年,将开展个人信息保护系列专项行动,进一步深入治理常用服务产品和常见生活场景中存在的违法违规收集使用个人信息典型问题,切实维护人民群众在网络空间合法权益。

据新华社电

习近平会见国际工商界代表

与中国同行就是与机遇同行

02

市委常委会举行会议传达学习习近平总书记重要讲话精神

支持各类企业在沪放心投资安心经营做大做强

02

招聘超2万人! 双线揽才“就”等你来

2025届上海高校毕业生就业实习招聘会举行



青年报记者 吴恺 摄

04

青年时评

新时代“到西部去” 有什么不一样?

04

第九届上海共青团新媒体影响力
大赛交流分享会举行

发青年之声,聚青春之力

05

住院预交金,降!

群众的健康关切事,正是医改着力点。

国家卫生健康委、财政部、国家医保局等6部门日前联合印发通知,要求全国公立医疗机构、医保定点医疗机构和军队主办的医疗卫生机构自2025年3月31日起取消门诊预交金,6月30日起降低住院预交金额度。

缴纳住院和门诊预交金,最早可追溯到20世纪80年代,初衷是减少患者排队次数、缩短缴费等候时间,同时作为后续治疗的押金,结算时再多退少补。

那么,住院预交金降多少?

按照通知要求,公立医疗机构、医保定点医疗机构和军队主办的医疗卫生机构将根据住院患者疾病诊断、治疗方式、结算类型等因素,参考同病种前3年度实际发生的次均住院费用和个人自付费用,合理确定住院预交金额度。

其中,医保患者住院预交金额度,要降至同病种同保障类别个人自付平均水平。

举个例子:假设某医院经测算参加城乡居民医保的某病种过去3年平均住院费用是9000元,医保报销后个人平均自付的费用是3000元,那么该医院向这类病种医保患者收取的住院预交金,就不得超过3000元。

此外,医疗机构还要对常见病种预交金收取额度进行公示,接受公众监督。

根据要求,原则上公立医疗机构要在患者出院后3个工作日内完成住院费用结算,今后还要逐步改进,实现24小时内结算。

据新华社电

缅甸发生 7.9级地震

07